Tekstiviestien välitys on teleoperaatorin matkapuhelimen käyttäjille tarjoama palvelu. Tekstiviestipalvelun avulla voidaan matkapuhelimella lähettää 160 kirjain- tai numeromerkin pituisia viestejä vastaanottajan matkapuhelimeen.

Tekstiviestit siirtyvät nopeasti, mutta eivät kuitenkaan reaaliajassa. Täten palautteen antaminen lähettäjälle välittömästi ei ole mahdollista. Sinänsä kirjoitetut viestit ovat ihmiselle perinteinen ja tuttu viestintämuoto ja tekstiviestinkin voi sanoa olevan sähkeen jälkeläinen. Parhaat puolet ovat nopeuden lisäksi globaali tavoitettavuus ja se että vastaanotto ei vaadi huomiota esim. kokouksessa.

Kirjoittamiseen liittyviä ongelmia

· Näppäimiä pitää painella niin paljon, ja usein käytetyt kirjaimet ovat monen painalluksen takana.

· Virheitä tulee paljon

· Viestin pituus vain 160 merkkiä

· Näppäimiä on hankala painella, koska ne ovat niin pieniä

Tekstiviesti ei välitä lainkaan ihmisen  nonverbaalista informaatiota, eli ilmeitä, eleitä jne. Ainoat tavat välittää tunteita tekstiviestillä on sisällyttää ne sanoman tekstiin tai käyttämällä hymiöitä (esim. ().

Tässä työssä perehdyimme tekstiviestinnän ongelmakohtiin ja etsimme niihin ratkaisuja.

Tutkimusmetodeina käytettiin kirjallisuus- ja käytettävyystutkimusta. Käytettävyystutkimus toteutettiin haastattelemalla matkapuhelimen käyttäjiä. Haastatteluissa keskityttiin selvittämään tekstiviesteihin liittyviä keskeisiä ongelmia ja mahdollisia parannusehdotuksia. 

Lisäksi ilmeni laitekohtaisia ongelmia:

· Numeron kirjoittaminen on vaikeaa

· Välimerkkien etsiminen pitkästä listasta on hankalaa

· Kun haluaa kirjoittaa kaksi samaa merkkiä peräkkäin, pitää odottaa välissä

· Vastaanottajan numeron etsiminen on hankalaa jos sitä ei muista ulkoa

Yleisiä ongelmia tekstiviestin käytössä

· Viestistä joutuu maksamaan vaikka se ei menisikään perille

· Puhelimen muisti täyttyy, viestejä voi mennä hukkaan

· Viestin voimassaolo jos vastaanottaja ei ole kuuluvuusalueella

· Jaetaan teksti useampaan SMS-viestiin, jotka vastaanottajan puhelin kokoaa yhdeksi viestiksi. 

· Toteutetaan tekstin ennakoivuus kuten WWW-selaimissa ja arvaava kirjoitus kuten Benefon IO:ssa tai Nokian 3210:ssa. Ideana olisi, että kirjoitettaessa joudutaan painamaan maksimissaan yhtä näppäintä kirjainta kohti.

· Standardoidaan puhelimien "älykkäät" tekstiviestiominaisuudet.

· Näyttö on liian pieni

· Lähettäjälle tieto viestin vastaanottamisesta ja lukemisesta.

· Ryhmäviestit, jotka voi lähettää isommalle joukolle samalla kertaa siten että lähetys maksaisi vain yhden tekstiviestin hinnan.

· Tekstiviestipalveluiden, kuten säätiedot, käyttö edellyttää nyt hakusanojen ulkoamuistamista. Asiaa ei helpota, että hakusanat ovat jokaisessa palvelussa erilaisia ja operaattoreiden palveluita ei voi käyttää ristiin. Tähän Wap tuo ratkaisun, mutta kalliiseen hintaan.

